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Téma: Bratislavský kraj. Poznámky k učivu si prepíš do zošita, nauč sa poznámky! Odpovedz na otázky 

k učivu, odpovede si prepíš do zošita! 

Bratislavský samosprávny kraj sa nachádza v západnej a juhozápadnej časti 
SR, zaberá územie 2052,6 km² a svojou rozlohou je najmenším krajom 

Slovenskej republiky. Z geografického hľadiska je poloha kraja veľmi 
výhodná, pretože leží na historickej križovatke obchodných ciest – 
podunajskej a severo – južnej, tzv. jantárovej ceste. 

Súčasná centrálna poloha kraja v stredoeurópskom priestore, dobrá dopravná 
dostupnosť a plnenie funkcie medzinárodnej križovatky v cestnej a 

železničnej doprave, vzrastajúci význam vodnej a leteckej dopravy a 
dosiahnutá úroveň ukazovateľov v ekonomickej a sociálnej oblasti patria k 
výrazným rozvojovým faktorom Bratislavského kraja. 

Z hľadiska prírody je územie kraja tvorené južnou časťou Malých Karpát a 
územím Záhorskej a Podunajskej nížiny. 

Zo severnej a východnej strany susedí s Trnavským krajom, na juhu hraničí s 

Maďarskou republikou a na západe s Rakúskom. Hranicu s Rakúskom tvorí 
rieka Morava a v dĺžke 37 km druhá najväčšia európska rieka Dunaj. V 

blízkosti hraníc kraja sú hranice Českej republiky. Sídlom Bratislavského kraja 
je hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislava s významnými politickými, 
ekonomickými a spoločenskými funkciami. 

Územnú a sídelnú štruktúru Bratislavského kraja tvorí 73 obcí, z ktorých 1má 

štatút hlavného mesta SR (Bratislava) a 6 má štatút mesta (Malacky, 
Stupava, Svätý Jur, Pezinok, Modra, Senec). 

V hospodárstve Bratislavského kraja sú zastúpené všetky sektory založené na 

tradičnej priemyselnej výrobe tovarov. Medzi najdôležitejšie odvetvia 
priemyslu patrí chemický priemysel, automobilový priemysel- VOLKSWAGEN 

v Bratislave, strojárstvo, elektrotechnický a potravinársky priemysel. 
Chemický priemysel- SLOVNAFT- výroba- benzínu, nafty, olejov, plastov. 

V poslednom období sa región Bratislava vyvinul na európske centrum 

automobilového priemyslu, ktorý prispieva 30% k celoslovenskému vývozu. 
Cestovný ruch- Bratislava- historické centrum, hrad, galérie, múzeá, mosty, 

reštaurácia, divadlá, mesto Modra- vinárstvo, keramika. Bratislavský kraj, 
a Bratislava patrí k ekonomicky najvyspelejšiemu regiónu Slovenska. 



 

 

Otázky k učivu: 

1. Akú veľkosť územia zaberá Bratislavský kraj? 

2. Na akej historickej ceste leží tento kraj? 

3. Z hľadiska prírody je kraj tvorený? 

4. Vypíš aspoň tri významné mestá tohto kraja? 


